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[bookmark: _GoBack]Тест по теме «Формирование Древнерусского государства».
Вариант – 1.
1. Появление производящего хозяйства происходит:
а) в эпоху неолита;      б) в эпоху палеолита;       в) в эпоху мезолита;    г) в эпоху энеолита;      д) нет правильного ответа.
2. Восточнославянские племена являлись к VI в. н.э.:
а) земледельческими;         б) скотоводческими;         в) дикими (не имели производящего хозяйства);           г) кочевыми скотоводами;           д) нет правильного ответа.
3. Формирование государства у восточных славян происходит в результате:
а) разложения родоплеменного строя и возникновения классов;                    б) призвания варяжских князей;          
в) договора между князьями восточнославянских племенных союзов;            г) экспансии Византии;      
д) нет правильного ответа.
4. Объединение восточных славян происходит вокруг:
а) племенного союза полян;           б) племенного союза древлян;          в) племенного союза полочан;         г) племенного союза кривичей;              д) нет правильного ответа.
5. Центральная часть древнерусского города называлась:
а) кремль;             б) детинец;            в) слобода;               г) торг;          д) нет правильного ответа.
6. Древнерусское государство являлось:
а) военной демократией;             б) абсолютной монархией;             в) раннефеодальной монархией;          г) боярской республикой;             д) нет правильного ответа.
7. Название династии киевских князей дал:
а) Рюрик;            б) Олег;              в) Кий;          г) Святослав;           д) нет правильного ответа.
8. Авторами норманнской теории являются:
а) Ломоносов М.В.;           б) немецкие ученые Миллер и Байер;         в) летописец Нестор;          г) историк Соловьев;
9. Византийские и арабские авторы в IX в. называли термином «Русь» государственное образование в районе:
а) междуречья Оки и Волги;              б) Среднего Поднепровья;               в) озера Ильмень;        г) северного Прикарпатья;
10. Покровителем скотоводства у славян – язычников был бог:
а) Велес;           б) Сварог;           в) Стрибог;               г) Перун;              д) нет правильного ответа.
Часть 2
1. Основным занятием восточных славян было __________________________
2. Важнейшими торговыми путями Древней Руси были ____________________________________________
3. Сбор дани в Древней Руси назывался _____________________________________________
4. Первая из известных форм экономической зависимости населения от власти называлась _________________________
----------------------------------------------------------------------------------------------
Ф.И. ___________________________________________________ Класс ___________________________

Тест по теме «Формирование Древнерусского государства».
Вариант- 2 
1. Восточные славяне относятся к языковой семье:
а) угро-финской;           б) иберийско-кавказской;              в) индоевропейской;             г) балтийской.      
2. Территория расселения восточнославянских племенных союзов в VI - IX веках распространялась на:
а) Западно-Сибирскую равнину;             
б) Восточно-Европейскую равнину;          
в) северное побережье Черного моря;
г) район Прикарпатья;                   
д) нет правильного ответа.
3. Образование древнерусского государства происходит в:
а) VI веке н.э.;            б) IX веке н.э.;              в) IX веке до н.э;             г) X веке н.э.;            д) нет правильного ответа.
4. Ильменские словене проживали вокруг городов:
а) Ладога и Псков;                      б) Новгород и Ладога;               
в) Изборск и Новгород.               г) Новгород и Псков;
5. Религией восточного славянства в VI - IX вв. было:
а) христианство;            б) католичество;               в) язычество;              
г) иудаизм;                     д) нет правильного ответа.
6. Датой образования государства Киевская Русь считается:
а) 862 год;                 б) 882 год;                               в) 988 год;               
г) 1054 год;                д) нет правильного ответа.
7. Норманнская теория происхождения Древнерусского государства  появилась в:
а) XV веке;             б) XVIII веке;                
в) X веке;                г) XVI веке;             д) нет правильного ответа.
8. В первой половине X века киевляне платили дань:
а) печенегам;        б) половцам;            в) хазарам;             г) аварам;          д) нет правильного ответа.
9. К восточным славянам относятся:
а) болгары;           б) авары;              в) уличи;             г) печенеги;             д) нет правильного ответа.
10. Первым из киевских князей принял титул великого князя (князя всех князей):
а) Игорь;              б) Святослав;              в) Олег;           г) Владимир;          д) нет правильного ответа.
Часть 2
1. Столицей Древнерусского государства являлся город ___________________________
2. Основными системами земледелия у восточных славян были _________________________________________________
3. Назовите отличие соседской общины от родовой. ___________________________________________________________
4. Первая из известных форм экономической зависимости населения от власти называлась _________________________

